

# ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

# ПРАВДА

164 года  
выходит в свет первое СМИ Урала,  
Сибири и Дальнего Востока

№107 (29055), вторник, 14 сентября 2021 г.

16+

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»



Вчера главврач третьей областной больницы Ольга Доронина вручила награду победителю Всероссийского открытого конкурса «ЛУЧШИЕ РУКОВОДИТЕЛИ РФ. ВСЕРОССИЙСКОЕ ПРИЗНАНИЕ - 2021» заведующему травматологическим отделением ОБ №3 Алексею Гриню. Вместе с тридцатью тысячами руководителей разного уровня он представлял медучреждение Тобольска на уровне страны.

ВОЗДУШНЫЕ ВОРОТА ГОРОДА

## Тобольск окрыляет

Аэропорт Тобольска начнёт принимать регулярные рейсы с 15 октября



Сейчас здесь ещё пахнет свежей краской, в зале регистрации стоят коробки с оборудованием, а кресла обёрнуты в защитной пленкой. Но пара штиков, несколько завершающих деталей, и строителей и отделочников сменят первые пассажиры, зашуршат багажные ленты, а со стороны кафе запахнет кофе и свежими калачами.

### • УЖЕ ИЗВЕСТНО,

что в расписании рейсов появятся полёты в Москву – три раза в неделю, Санкт-Петербург («Аэрофлот») – четыре раза в неделю, Екатеринбург (Red Wings) и Новосибирск (S7) – два раза в неделю. Сделать доступнее цены на билеты в трёх последних направлениях поможет федеральная программа субсидирования авиаперевозок. Если на московские рейсы спрос будет выше, их число увеличат до пяти в неделю.

### Современный. Уникальный. Наш

Аэропорт, который построен в 30 км от Тобольска совместными усилиями компании СИБУР и правительства Тюменской области, уникален сразу по нескольким параметрам. Во-первых, это первый в истории современной России аэропорт, построенный



для города со стотысячным населением. Евгений Красиков, директор по стратегическим коммуникациям УК «Аэропорты Регионов» – управляющей компании, в ведении которой наземное обслуживание самолётов, поддержание технической готовности аэропорта, организация пассажирских воздушных перевозок, – напомнил, что появление аэропорта в таком небольшом городе должно серьёзно увеличить туристический

поток. В доаэропортную эпоху в первую столицу Сибири приезжало около 400 тысяч гостей, отметил Красиков.

Второй рекорд тобольского аэропорта – сроки его строительства: начатое в 2019-м, оно завершилось

практически за 2 года. В пик строительных работ на площадке было задействовано около 2000 человек и свыше 800 единиц техники.

Ещё один аргумент, свидетельствующий об уникальности наших новых воздушных ворот, – коэффициент ровности взлётно-посадочной полосы: Государственный научно-исследовательский институт Гражданской авиации оценил её на пятёрку при среднем по России коэффициенту 3 единицы. Пока полоса пустует большую часть времени и бетонным полем простирается до горизонта на 2 400 метров. Но в ожидании пассажирских рейсов она уже не раз испытана техническими – первый такой рейс сел на взлётно-посадочную полосу тобольского аэропорта уже 24 марта 2020-го.

Современному аэропорту – современные материалы: полимеры, произведённые СИБУРом, пошли на трубы сетей водосточных коммуникаций и трубы для механической защиты электрокабельных линий и кабель-каналов, объяснил руководитель проекта строи-

телейства аэропорта Алексей Мушкин. А интерьеры аэропорта созданы из сибирского полимера на 90 %. Именем Ремезова

Именем Ремезова

На территории аэропорта уже завершены общестроительные, механомонтажные, электротехнические, отделочные работы, а также работы по благоустройству территории. Снаружи аэропорт – аккуратный и новенький, как только что распакованная игрушка, – и территория вокруг него

Skimen Studio – компа-

ни, уже оставившая в Тобольске красочный след. Художники именно этой студии – авторы проекта «Соседи СИБУРА», ставшего визитной карточкой «ЗСНХ». Арт-проект, преобразивший резервуары для технической воды, стал победителем конкурса по разработке эскизов в 2019 году. С тех пор портфолио студии пополнилось концепцией оформления терминала внутренних линий международного аэропорта им. И.В. Курчатова в Челябинске. Дизайн-проект тобольского аэропортового комплекса – тоже их графических планшетов дело.

Терминал располагает двумя залами для пассажиров (бизнес-зал оснащён перегородкой), кафе «Тобольский калач», комнатой матери и ребёнка, зонами регистрации на рейс, прилёта и вылета пассажиров. В целом комплекс включает в себя не только одноэтажный терминал, но и трёхэтажное здание с административными помещениями.

Интерьер аэропорта напоминает современный музей, в котором основой для создания всех «экспонатов» послужили атласы Ремезова. Элементы дизайна не только декоративные, но и интерактивные: информацию о Ремезове и его трудах можно прочесть и в подсвеченных лайт-боксах – витринах, и нажимая на кнопки мультимедийных экранов.

Никто не сможет пройти

мимо дизайнерского панно, раскинувшего стрелки во все стороны света прямо в центре пола. «Роза ветров» – это прототип иллюстрации из чёртёжной книги Семёна Ремезова. Она превращает пол в огромную карту, глядя на которую пассажир может только радоваться появлению в Тобольске собственного аэропорта. Карта наглядно показывает, сколько до иных мест нужно было добираться раньше и сколько теперь, в эпоху собственного аэропорта. Можно только ликововать, что путь в Петербург, который прежде можно было преодолеть за 10 недель на лошади, сократился до 4 часов самолётом. Ну или узнать, что дорога до Екатеринбурга могла занять до двух недель для путешествующих верблюжьим транспортом. Сейчас же – радость! – это всего один крылатый час

### Импульс к развитию

– Аэропорт даёт возможность, с одной стороны, увеличить число гостей в нашем городе, с другой – позволяет тоболякам направлять, с минимальными затратами времени посещать крупнейшие города страны, – отметил глава города Максим Афанасьев, назвав аэропорт драйвером социально-экономического развития города. – Мы приняли программу, позволяющую субъектам малого предпринимательства на беспре-

жителями Тобольска.

Перед запуском аэропорта ждут испытания: в первую половину октября более 700 студентов-волонтёров, изображая пассажиров, пройдут все этапы аэропортового обслуживания. Это позволит протестировать работу персонала и оборудования, а также заранее отработать различные сценарии, в том числе стрессовые. Чтобы новый аэропорт, которого так ждали в Тобольске, без сбоев принял – и отпустил в дорогу своих первых пассажиров.

Марина Милова



КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

# «КПРФ верна народу, нужна стране!»



## Голосуйте за № 8»

Печатная площадь для публикации предвыборного агитационного материала предоставлена ТЮМЕНСКОМУ ОБЛАСТНОМУ ОТДЕЛЕНИЮ Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» безвозмездно на основании ст. 55 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области согласно жеребьёвке

ЖКХ и люди

## Одна труба – один тариф. И в Тобольске тоже

**Новый чёткий подход в тарифной политике за коммунальные услуги озвучил глава региона Александр Моор на своей странице в соцсетях: «одна труба – один тариф», который будет применён в муниципалитетах Тюменской области сразу после утверждения обладумой новых изменений в законопроекте «О льготных тарифах».**

Напомним, тема тарифов на отопление и другие коммунальные услуги уже не первый год тревожит многих жителей не только нашего города, но и всей области. Как мы уже не раз разъясняли в газете, тарифная политика в регионе дифференцированная, т.е. в разных муниципалитетах одной области тарифы на ресурсоснабжение отличаются. И это естественно, так как размер тарифа (к примеру, за гигакалорию тепла) зависит от многочисленных факторов, в том числе от количества потребителей, протяжённости сетей, их технического состояния и т.п.

Но при этом даже в одном городе тарифы на тепло и водоснабжение установлены разные в соседних домах в зависимости от года постройки дома – чем моложе дом, тем тариф на отопление выше (самый высокий в домах, введённых в эксплуатацию в 2020/2021 годах, сегод-



• ПОКА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР,  
ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ДАЛА РАЗЪЯСНЕНИЯ

После вступления в силу изменений, внесённых в закон Тюменской области «О льготных тарифах», льготные тарифы по каждой системе ресурсоснабжения будут снижены до величины льготного тарифа, по которому оплачивается соответствующая коммунальная услуга большинство потребителей этой системы. Если величина льготного тарифа для части потребителей оказывается меньше, чем льготный тариф большинства потребителей системы, то этот тариф остаётся неизменным. Таким образом, после вступления в законную силу изменений областного закона, для многих потребителей льготные тарифы будут существенно снижены.

Так, например, в Тюмени диапазон льготных тарифов для домов, получающих тепло от распределительных тепловых сетей АО «УСТЭК», составляет от 1391,14 до 1898,93 руб./Гкал (с НДС). С учётом изменений в законе «О льготных тарифах» эти потребители будут оплачивать теплоэнергию по 1391,14 руб./Гкал (с НДС).

сти) различают 6 категорий жилых домов. Первая – МКД до 2014 года, в них тариф установлен самый минимальный (сегодня это 1688,87 рублей за Гкал, в начале 2021 года был – 1633,34 руб./Гкал). Далее он повышается в зависимости от года постройки дома – чем моложе дом, тем тариф на отопление выше (самый высокий в домах, введённых в эксплуатацию в 2020/2021 годах, сегод-

ня это 2158,85 рублей за Гкал, в первое полугодие этого года был 2031,97 руб./Гкал). Эксперты ЖКХ считают, что на обогрев новых домов требуется меньше энергетических затрат, и чтобы выровнять нагрузку потребителей по оплате за теплоснабжение, были введены дифференцированные тарифы.

Проще говоря, в старых домах на обогрев требуется больший

объём тепла, и потому потребителям снижили тариф, который при начислении платежа за отопление умножается на количество потраченных гигакалорий. С одной стороны, такой подход понятен. Но у жителей новых домов всегда возникает справедливый вопрос: почему у них расценки на те же самые услуги выше, чем у жителей домов постарше?

– На днях внес в Тюменскую областную думу законопроект, который сделает коммунальные тарифы в Тюменской области более справедливыми, – обратился губернатор Александр Моор к жителям региона. – Законопроект установит одинаковые льготные тарифы для потребителей, проживающих в домах разного года постройки. Действительно, сейчас в Тюмени, к примеру, у жителей двух соседних домов, получающих тепло «из одной трубы», тариф может отличаться на 500 рублей. Диапазон от 1400 до 1900 рублей за Гкал – такой подход вызывает вопросы. Обращения жителей Тюменской области по этому вопросу поступали и на горячую линию президента России, и на моя недавнюю горячую линию. В итоге я поручил подготовить изменения в закон Тюменской области «О льготных тарифах для населения». В соответствии с новой редакцией закона потребители, получающие тепло, воду или водоотведение «через одну трубу», будут платить одинаково!

По словам губернатора, в целом по области данные измене-

ния коснутся более 100 тысяч квартир и 3 тысяч частных домовладений. «Это люди, которые сейчас пользуются той же инженерной инфраструктурой, что и их соседи, но платят за это больше. После принятия законопроекта такое неравенство будет устранено. **Оплата коммунальных расходов станет производиться по принципу «одна труба – один тариф»**, – ещё раз подчеркнул Александр Моор.

Снизятся ли теперь тарифы или выведут среднеарифметическое для всех – пока не понятно. Но уже сегодня встает вопрос: будет ли такой подход справедлив по отношению к жителям старых домов постройки до 2014 года? Судите сами: в старом доме на отопление трёхкомнатной квартиры в месяц требуется около 3 Гкал и выше (собственные показания автора). На обогрев такой квартиры в новом доме не более 2 Гкал. В результате единый тариф лишь приведёт к тому, что жители старых домов будут платить больше за отопление... В общем, время покажет.

«Наталья ЮРЬЕВА

■ **Оплата коммунальных расходов станет производиться по принципу «одна труба – один тариф»**, – подчеркнул Александр Моор



**Александра НИКОНОРОВА**

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ СЕДЬМОГО СОЗЫВА ПО ТОБОЛЬСКОМУ ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 16

**ВМЕСТЕ  
ЗАЩИТИМ ПРИРОДУ  
ТЮМЕНСКОГО КРАЯ!**



**ВМЕСТЕ ЗАЩИТИМ ПРИРОДУ ТЮМЕНСКОГО КРАЯ!**

**Александра Олеговна Никонорова**

Родилась 11 марта 1988 года в заполярном городе Воркута Республики Коми в семье заслуженного шахтёра и медицинской сестры.

В детстве активно занималась плаванием, принимала участие в соревнованиях различного уровня.

После окончания среднеобразовательной школы в Воркуте переехала в Тюмень.

В 2014 году успешно окончила Тюменский нефтегазовый университет по специальности «менеджмент».

В период получения образования в вузе совмещала заочное обучение с трудовой деятельностью. 2008-2010 гг. – работала в туристическом агентстве «Ермак» сначала на должности менеджера, затем руководителем отдела по туризму.

2010-2015 гг. – занимала должность директора в центре здоровья и красоты «Аквамарин».

2015 - 2020 гг. – управляющая в центре продаж профессиональной косметики.

Замужем, воспитываю дочь.

Программа кандидата в депутаты Тюменской областной думы седьмого созыва по Тобольскому одномандатному избирательному округу № 16  
Александры Олеговны Никоноровой

Я родом из маленького заполярного города Воркута, в Тюмень приехала в осознанном возрасте, получила высшее образование, приобрела семью. Мы с вами живем в прекрасном месте, где природа нас наделила всеми полезными ресурсами и ископаемыми. Полюбила край, в котором живу, и хочу оградить его от экологических и экономических проблем, которые случились с моим родным городом.

Несмотря на то, что экономика развивается, в регионе строятся крупные предприятия, наша задача – сохранить природу для наших детей и последующих поколений.

Когда-то и мой родной город Воркута был экономически развитым городом, и всё, что на сегодняшний день осталось от него – это испорченная природа, заброшенная промышленность, отсутствие полноценной жизни у населения. В СМИ достаточно много информации и примеров того, что следует за экономическим ростом, когда одновременно с активным развитием промышленности не уделяется внимание проблемам экологии и потребностям жителей.

Я чувствую себя ответственной за мой «второй дом». Я вижу, как стихийно горят леса, гибнут животные. Жители жалуются на качество питьевой воды. Всё это результат деятельности человека.

Чтобы спасти экологию, богатый животный и растительный мир Тюменской области, необходимо:

- развитие внутреннего туризма, увеличение доступности туристических услуг, отдыха и оздоровления;
- возврат в лес хозяина – лесника, восстановление сгоревших и уничтоженных лесов;
- ужесточение ответственности для виновников природных пожаров;
- ужесточение ответственности за организацию несанкционированных свалок на территории региона;
- формирование в муниципальных образованиях общественных контролирующих дружин, отвечающих за мобильное выявление нарушений по загрязнению природы;

• максимальная очистка стоков в реки и озёра, создание эффективной системы мониторинга и предотвращения загрязнений;

• увеличение числа заповедников и охранных зон при сочетании охраны природы с интересами местного населения;

• переход от свалок к реальной переработке мусора: платить за переработку должны не рядовые граждане, а корпорации – главные виновники его появления;

• поддержка предприятий, использующих зелёную технологию, повсеместное внедрение передовых научных разработок, позволяющих развивать экономику без ущерба природе;

• выявление и спасение животных, оказавшихся в зоне природных катастроф. Контроль за популяциями видов.

Я понимаю, что все эти предложения сегодня звучат как популистские. В один момент всех наклонных проблем не решить, ведь люди чаще решают в пользу личной выгоды, не думая о последствиях.

Гуманизм и ответственность за свои поступки – с этого необходимо начать каждому! Тогда забота о природе станет возможной!

**Приходите на свои избирательные участки 19 СЕНТЯБРЯ!  
Давайте вместе начнём менять реальность к лучшему!**

Всегда готова ответить на любой ваш вопрос: ВК: \*nikonovaya [Александра Никонорова]

## ДАВАЙТЕ К НАМ!

## «Тюменская осень» на пороге

С 17 по 19 сентября пройдёт фестиваль «Тюменская осень в Тобольске»

Но тем не менее организаторы фестиваля решили, что не лишишь будет провести пресс-конференцию и рассказать журналистам о составляющих «Тюменской осени в Тобольске». В данном случае СМИ используются как народный рупор.



Пресс-конференцию провели первый заместитель главы города Яна Зубова и директора департаментов, задействованных в устройстве праздника.

Главная задача фестиваля – создать у тоболяков праздничное настроение. Для проведения фестиваля будет задействовано 36 площадок, на которых пройдут концерты, спортивные мероприятия и т. д. Благотворительный фонд, развития Тюмени традиционно в рамках фестиваля проводит в Тобольске викторину. Горожанам рекомендуем следить за анонсами в различных СМИ, так как информация может обновляться. Приглашаем всех тоболяков на праздник осени, – отметила первый заместитель главы города Яна Зубова.

Директора департаментов внесли конкретику в вопрос проведения фестиваля. По линии департамента по образованию Тобольск в третий раз примет участие в областном фестивале-марафоне «Поющий город».



Подробности по телефону: 24-66-53

В этом году в фестивале школьных хоров примут участие 8 770 школьников (это 289 классных хоров). Марафон пройдёт на 19 школьных площадках с 17 по 19 сентября.

– Мы принимаем участие в марафоне, чтобы привить детям любовь к хоровому пению. И при этом не забываем, что хор – это единная команда. И пение в хоре способствует развитию у детей чувства товарищества, сплочённости, – говорит директор департамента по образованию Наталья Бельшева.

Конкретной тематики в этом году нет. Дети будут петь о дружбе, детстве, школе, любимом городе, Родине – о том, что им близко к сердцу.

Отметим, что конкурсное жюри будет сформировано из числа родителей. В це-



лях объективности члены жюри будут оценивать параллели, где не учатся их дети, принимая во внимание общую сценическую культуру, творческий подход и включение элементов театрализации, чистоту исполнения, массовость групп поддержки, их креативность. На каждой параллели будут определяться победитель и два призёра. А в школах, где имеются большие параллели (по 8-11 классов), будут выбирать по два хоровых коллектива на

одно призовое место.

Победителям вручат пригласительные билеты в Тобольский драматический театр им. П.П. Ершова. За второе место – пригласительные на участие в интерактивных программах Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника. За третье место классный хор получит настольные игры, шахматы. Кроме этого, участников ждут сладкие пироги (это уже стало традицией).



И. о. директора департамента по физической культуре, спорту и молодёжной политике Ольга Алеева рассказала о предстоящем семинаре фестиваля «Выбираем спорт». Формат мероприятия подразумевает участие семейных команд, в которых должен быть минимум один взрослый и дети. Выступить в одной команде могут папа, мама, бабушка, дедушка и дети. В зачёт пойдёт три лучших результата. Испытания, по мнению Ольги Алеевой, несложные: наклон, прыжок с места, пресс, отжимание.

Уже сформированы супеджеские бригады. Спортивный праздник будет проходить на двух площадках 17 сентября и на 18 площадках 18 – 19 сентября. Все площадки будут празднично оформлены. Лучшим семейным командам (с первого по шестое место) будет вручаться памятная суве-

нирная продукция. Победителям и призёрам вручат сертификаты на посещение СК «Молодость».

Участникам фестиваля «Выбираем спорт» рекомендуют заранее подать заявки, чтобы знать конкретную дату и время, когда они смогут прийти на площадку и выступить без всяких очередей. Один поток будет состоять из восьми семейных команд. Перед тестированием с ними будет проведена разминка, семьи смогут поучаствовать в подвижных играх.

Спортивную часть праздника планируют провести на свежем воздухе, если погода позволит. На случай ненастяя команды и судейские бригады плавно перекочуют в школьные спортивные залы.

Готова к проведению фестиваля и тобольская культура. По словам директора департамента по культуре и туризму Елены Располовой, концертные программы пройдут на 15 площадках города. Подготовлены двухчасовые концертные программы, в которых прозвучат песни о Родине. Сформирован репертуар, отобраны солисты, творческие коллективы (в основном из числа тех, кто прошёл вакцинацию). Будут организованы мастер-классы для всех желающих. Концертные бригады проведут со зрителями тематическую викторину, победителей которой ждут памятные сувениры с символикой Года Ремезова, города Тобольска.

К вышесказанному остаётся лишь добавить, что партнёром фестиваля «Тюменская осень в Тобольске» выступит областная больница №3. Медики организуют на фестивальных площадках работу «палаток здоровья» и пунктов вакцинации от гриппа и коронавируса.

Anna SOLNIKOVA

## ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Лучшие в саду

Несмотря на дождливую погоду, на Базарной площади всё-таки прошло праздничное мероприятие, посвящённое Дню тобольского садовода.

Для жителей и гостей города работала универсальная ярмарка, где каждый мог приобрести картофель, мёд, бальзамы, привезённые из районов Тюменской области, овощную продукцию из личных огородов жителей Тобольска, астраханские арбузы, вкуснейший шашлык, выпечку и напитки в ярмарочных домиках. На ярмарке приобретали и тюменские районированные саженцы плодовых, декоративных, ягодных культур.

Одновременно гостей ярмарки радовали тобольские артисты чудесными выступлениями, провели конкурсы и викторины. Здесь же состоялась церемония награждения победителей городского конкурса среди садоводов-любителей Тобольска.

## • ПОБЕДИТЕЛЯМИ В РАЗНЫХ НОМИНАЦИЯХ СТАЛИ:

«Лучший овощевод» – Валентина Бикинёва, «Лучший плодовод» – Марина Злыгостева, «Лучший цветовод» – Татьяна Шабалина, «Чудо-мастер» – Татьяна Николаева, «Заводской урожай» – Раисия Гареева, «Оранжевый гигант» – Халида Кутумова. Лучший садоводческий (огороднический) участок, по мнению жюри, оказался у Людмилы Пономаренко, а лучшим садоводческим (огородническим) некоммерческим товариществом призвали СНТ «Возрождение».

• Екатерина ВОЛЬНОВА

## ВСЯКИЙ ПОЖАРНЫЙ СЛУЧАЙ

## ТОНКОСТИ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Тобольский» МЧС России по Тюменской области проводят комплекс мероприятий, направленных на обеспечение надлежащей защиты и обеспечение безопасности объектов, обеспечивающих подачу тепла на объекты социальной сферы и в жилые массивы.

Отопительный сезон – это не только тепло в каждом жилом доме и учреждении, но и дополнительный риск возгораний, утверждают сотрудники государственного пожарного надзора. Неисправность или нарушение при монтаже и эксплуатации любых отопительных систем может привести к пожару. Поэтому одной из приоритетных задач, стоящих в осенне-зимний период, является контроль обеспечения пожарной безопасности объектов теплоснабжения. Отдел надзорной деятельности и профилактической работы «Тобольский» УНДПР ГУ МЧС России по Тюменской области напоминает жителям города и района, а также всем садоводам и дачникам, завершающим огородный сезон, о том, что на территории Тюменской области по сей день действует особый противопожарный режим, а значит, и использование открытого огня для сжигания мусора и сухой травы запрещено.

• Вера ХОХЛОВА

## ТОБОЛЬСК – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

## Национальная перекличка

Тобольск – город мира, дружбы и созидания. В этом мы в очередной раз убедились, пообщавшись с руководителями национальных диаспор, осуществляющих общественную деятельность в Тобольске, и тех, кто контролирует градус межнациональных отношений, гася в зародыше любые разногласия или недопонимание.



АЛЬБЕРТ АПСАТАРОВ, председатель комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений и взаимодействию с правоохранительными структурами при общественной палате Тобольска:

– В январе 2021 года по инициативе общественной палаты был создан совет национальных культурных автономий, диаспор, конфессий Тобольска. Создан он для полного взаимодействия, проработки всех проблемных вопросов. Идея создания совета поддержана главой города Максимом Афанасьевым.

12 национальных диаспор приняли активное участие в его работе: в совете есть члены, представляющие русскую культуру, татарскую, белорусскую, украинскую, азербайджанскую, армянскую, узбекскую, дагестанскую, чеченскую, ингушскую национальные культурные автономии или диаспоры, центр немецкой культуры. На стадии оформления документов таджикская диаспора. Кроме этого, я пытаюсь привлечь в совет представителей еврейской диаспоры.



Проведено несколько заседаний совета, на которых были рассмотрены все предложения, обра-щения национальных диаспор к администрации города. Все вопросы решаются. Глава сам вникает во все вопросы, ни один не оставляется без внимания.

Я считаю, что первое условие, чтобы в городе была межнациональная дружба, единство, – это не оставлять без внимания все возникающие у диаспор проблемы, вопросы, что, собственно, Максим Викторович и делает. И все национальные культурные автономии в Тобольске чувствуют поддержку администрации. С момента создания совета при поддержке главы работы с диаспорами ведутся активно, не для галочки, вопросы снимаются один за другим.

И делается многое. Например, по инициативе азербайджанцев проезд в Тобольске будет назван именем их знаменитого земляка. Это отличный подарок администрации азербайджанской диаспоры. Армянская диаспора в центре города установила хачкар и армянский родник, рассказывая тоболякам о своей культуре. А татары наконец-то, спустя 15 лет, получат территорию для проведения сабантуя и других националь-



ИРИНА ДМИТРИЕВА, председатель правления Тюменской региональной общественной организации «Центр немецкой культуры»:

– Сейчас все мы находимся на пороге выборов. И я от лица российских немцев, проживающих в Тобольске, а это порядка 500 человек, выражают доверие действующему мэру города и всей его команде. Мы видим, как хорошеет и преображается город, и надеемся на дальнейшее его развитие.

Не могу не отметить, что все возникающие у нас вопросы решаются довольно быстро. Нашу общественную организацию никогда не оставляли без крыши над головой. Пришлось, правда, сменить не один адрес. Но в конечном итоге мы обрели постоянную прописку. В 2022 году движение российских немцев исполняется 30 лет. За эти годы много всего пройдено. Но главное, мы всегда ощущали поддержку муниципальной власти.

Проблем у нас в Тобольске много, особенно со здравоохранением. Но мы надеемся, что команда администрации справится со всеми поставленными задачами.

ИЛХАМ ПАНАХОВ, председатель азербайджанской национальной культурной автономии Тобольска и Тобольского района:

– В Тобольске проживает более

## «Азербайджан» отметил:

– Нашу общественную организацию мы зарегистрировали в 2019 году. Наша диаспора объединяет порядка 2 500 человек.

Для выполнения уставной деятельности, подготовки и проведения культурно-массовых мероприятий наша общественная организация нуждалась в нежилом помещении в черте города. В октябре 2019 года мы обратились с просьбой выделить нам помещение под офис организации к главе города. Максим Афанасьев отнёсся с чуткостью и пониманием к решению этого вопроса. И в январе 2020 года нам предоставили помещение в 6 микрорайоне, где мы произвели ремонт. У любой общественной организации должно быть место, где можно собраться, обсудить вопросы, наметить планы. У нас оно появилось. И от этого все только выиграли. Наша диаспора не только стала активно принимать участие в городских мероприятиях, но и сама стала инициатором различных культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Радует, что глава города находится в постоянном контакте с председателями национальных культурных автономий, диаспор. За короткий срок он превратил наш город в настоящую «жемчужину». Жить в красивом, ухоженном, цветущем городе – истинное удовольствие.

Скоро выборы в Государственную и областную думы. И я, пользуясь случаем, призываю всех членов азербайджанской диаспоры проявить свой гражданский долг, отдать свои голоса за достойных кандидатов и поддержать курс, взятый на развитие.

ВЛАДИМИР ГАБРУСЬ, председатель национальной культурной автономии белорусов Тобольска, руководитель филиала в Тобольске союза интеграции братских народов:

– В Тобольске проживает более

800 белорусов. Много среди нас смешанных семей. В основном белорусы приехали в Тобольск во второй половине прошлого века на строительство нефтехимического комбината, а также на Тюменский север для создания топливно-энергетического комплекса.

Наша общественная организация в большей степени занимается организацией и проведением культурно-массовых мероприятий. Неоднократно мы проводили в разных точках города праздники Ивана Купала, принимали у себя заключительные гала-концерты, проходившие в рамках Дней белорусской культуры в Тюменской области. Активно участвуем мы в спортивных соревнованиях между диаспорами.

Мы всегда чувствуем внимание и поддержку администрации города, заботу о том, чтобы представителям всех национальностей жилось в Тобольске комфортно. В городе создаются условия для сохранения и развития национальных культур.

Диаспоры дружны между собой. По многим вопросам мы сотрудничаем, помогаем друг другу, особенно тем, которые были созданы недавно.

Мы общаемся с вами в необычное время: скоро выборы в Государственную и Тюменскую областную думы. Члены нашей общественной организации поддерживают деятельность администрации города, взявшей курс на развитие, на благоустройство, на создание комфортных условий проживания для всех нас.

• Диана ШТЕРН

## Идеи жителей Тюменской области «Единая Россия» включила в план действий

### Партия услышала каждое обращение



Жители Тюменской области стали соавторами Народной программы «Единой России», с которой партия идёт на выборы 2021 года. Земляки направили более 93 тысяч идей по вопросам развития региона. Обращения россиян стали ориентиром «Единой России» на решение важных проблем.



Печатная площадь для публикации предвыборного агитационного материала предоставлена Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» безвозмездно на основании ст. 55 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области согласно жеребьёвке

### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЕ					
Администрация города Тобольска информирует о выявлении объекта бесхозяйного движимого имущества.					
Наименование: несанкционированный торговый объект.					
Местонахождение: располагавшийся ранее на территории с восточной стороны здания 27Б, 10 мкр., г. Тобольск.					
Юридические и физические лица, считающие себя собственниками либо пользователями указанного объекта, могут предъявить свои права на него путем обращения в Департамент имущественных отношений Администрации города Тобольска, по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., д. 32, каб. 301, эл. почта: diadmatobolsk.ru, тел. 8-3456-24-45-71. По истечении 10 дней с момента опубликования настоящего объявления Администрации города Тобольска будут проведены мероприятия по признанию объекта бесхозяйным имуществом и оформлению права муниципальной собственности.					



ОБЪЯВЛЕНИЕ					
Администрация города Тобольска информирует о выявлении объекта бесхозяйного движимого имущества.					
Наименование: открытая металлическая конструкция «базарчик».					
Местонахождение: у торца жилого дома по адресу: город Тобольск, мкр. Иртышский, между домом № 2 и домом № 4.					
Краткая характеристика имущества: конструкция изготовлена из металла, крыша выполнена из профнастила.					
Юридические и физические лица, считающие себя собственниками либо пользователями указанного объекта, могут предъявить свои права на него путем обращения в Департамент имущественных отношений Администрации города Тобольска, по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., д. 32, каб. 301, эл. почта: diadmatobolsk.ru, тел. 8-3456-24-45-71. По истечении 10 дней с момента опубликования настоящего объявления Администрации города Тобольска будут проведены мероприятия по признанию объекта бесхозяйным имуществом и оформлению права муниципальной собственности.					



### Сообщение о результатах аукционов, объявленных Департаментом градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска на 07.09.2021.

Место проведения: Тюменская область, город Тобольск, 6 микрорайон, № 52 [МАУК «ЦИИК» г. Тобольска, структурное подразделение ДК «Синтез»].

Предмет аукционов: земельные участки, расположенные по адресам:

№ аукциона	Место размещения НТО	Тип, вид НТО	Начальная цена предмета аукциона	Размер платы по результатам аукциона [руб]	Результаты аукционов
1	г. Тобольск, микрорайон 4, напротив жилого дома № 2, 1 место	Павильон современный, вариант 1/ вариант 2	10 423,66	–	не состоялся в связи с отсутствием заявок
2	г. Тобольск, микрорайон 6, в районе ж/д № 19	Павильон индивидуальный	50 638,39	50 638,39	не состоялся в связи с подачей одной заявки
3	г. Тобольск, микрорайон 6, в районе ж/д № 19	Павильон индивидуальный	50 638,39	50 638,39	состоялся
4	г. Тобольск, переулок Рощинский, 69, вблизи центрального входа стадиона «Тобол»	Павильон индивидуальный	30 243,26	30 243,26	не состоялся в связи с подачей одной заявки
5	г. Тобольск, «Абрамовский экологический парк»	Киоск индивидуальный	16 953,86	–	не состоялся в связи с отсутствием заявок
6	г. Тобольск, «Сад Ермака»	Киоск индивидуальный	26 415,68	26 415,68	не состоялся в связи с подачей одной заявки
7	г. Тобольск, «Роща Журавского»	Киоск индивидуальный	36 885,83	36 885,83	не состоялся в связи с подачей одной заявки
8	г. Тобольск, «Сквер декабристов»	Павильон индивидуальный	36 885,83	–	не состоялся в связи с отсутствием заявок

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодёжная политика	Анна Щербанина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-66
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Правопорядок	Алексей Гилёв	24-52-79
Бильд-редактор	Дарья Федотова	24-35-34
Дизайн и верстка	Ольга Узарина	25-96-43
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия e-mail: <a href="mailto:tobolka-buh@yandex.ru">tobolka-buh@yandex.ru</a>		24-18-42

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 2256. Тираж 3644.
Объем 1 печатный лист.
Номер подписан по графику – 13.00.
фактически – 13.00.
Цена – свободная.
<a href="mailto:Tobolka@mail.ru">E-mail: Tobolka@mail.ru</a> , <a href="http://tyumedia.ru/">http://tyumedia.ru/</a>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

### Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2256. Тираж 3644.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

[E-mail: Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикованию материалов.



Поздравляем нашу любимую маму, бабушку, прабабушку Санию Абдулловну Бакиеву с 85-летним юбилеем!

Пусть на сердце станет вдруг теплей И букеты нежным ароматом Наполняют яркий юбилей! Долголетия! Крепкого здоровья! Сил душевных! Полных счастья дней! Жить с улыбкой в радости, с любовью!

Дети и внуки



## ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА «МЕХА РОССИИ»

ЧЕТЫРЕ ДНЯ!

15-18 СЕНТЯБРЯ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

ТРК «Евразия», 6 мкр, строение 38  
КРЕДИТ • РАССРОЧКА • СКИДКИ\*\*  
ШУБЫ ПО ЦЕНАМ  
ЗАВОДА-ИЗГОТОВИТЕЛЯ  
от 9000 РУБ.

\*Кредит предоставляется АО «ОТП Банк». Генеральная лицензия на осуществление банковских операций 2768 27.11.2014, расширена предоставлена ИП Багров И.И.

\*\*Скидки действуют с 15 по 18 сентября 2021 года, размер скидки уточняйте у продавцов-консультантов

### Информация о положении на рынке труда в городе Тобольске и Тобольском районе

1. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда на 31 августа 2021г: уровень регистрируемой безработицы – 0,55; коэффициент напряженности на рынке труда – 0,34; численность граждан, состоящих на регистрационном учете в целях поиска подходящей работы – 968 и в качестве безработных – 344; потребность работодателей в работниках – 2813.

2. Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года:

№	Наименование показателя	На 31.08.2020	На 31.08.2021
1	Численность граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы	7551 чел.	4808 чел.
2	Уровень трудоустройства граждан	40,2 %	62,3 %

3. Перечень наиболее востребованных профессий на рынке труда с указанием средней заработной платы на 31.08.2021 г: администратор – з/п от 16.000 руб., водитель (автомобиля, погрузчика) – з/п от 33.000 руб., машинисты (различной техники) – з/п от 55.000 руб., врач (различных специализаций) – з/п от 50.000 руб., слесарь (различных направлений) – з/п от 23.000 руб., продавец – з/п от 20.000 руб., инженер (различных сфер) – з/п от 40.000 руб., мастер (различных сфер) – з/п от 35.000 руб